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Kleine Anfrage 
 
 
des               Abgeordneten 
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD   
 
 

Thema: Razzien bei IS-Anhängern in Leipzig am 16.08.2023  

 
Nach Medienangaben kam es am 16.08.2023 zu Durchsuchungen bei vier jungen Männern 
in Leipzig. Hintergrund sollen Waffenbesitz und Verherrlichung der Terrororganisation 
Islamischer Staat (IS) sein. Die SEK-Razzien seien im Zusammenhang mit vier 
verschiedenen Verfahren der Dresdner Generalstaatsanwaltschaft durchgeführt worden, es 
seien u.a. eine Schreckschusspistole, verschiedene Messer und elektronische Geräte 
beschlagnahmt worden. Festnahmen habe es keine gegeben. Ein LKA-Sprecher erklärte auf 
Bild-Anfrage, dass es u.a. um den Verdacht des Verstoßes gegen das 
Kriegswaffenkontrollgesetz ginge. Für den Nachmittag des 16.08.2023 sei eine 
Pressemitteilung angekündigt worden. In den Medieninformationen des 
Landeskriminalamtes fand sich eine solche bis zum 17.08.23 noch nicht.  
https://www.bild.de/regional/leipzig/leipzig-news/verbotene-waffen-und-isis-fahnen-sek-
razzia-in-leipzig-85066694.bild.html 
https://www.msn.com/de-de/nachrichten/other/is-razzien-in-mehreren-leipziger-stadtteilen/ar-
AA1fmkad 
Fragen an die Staatsregierung: 

 
1. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu den o.g. Dursuchungen, 

insbesondere zu der Frage, seit wann und in welchem Umfang Ermittlungen gegen 
die vier Tatverdächtigen durchgeführt worden sind? (Bitte insbesondere aufschlüsseln 
nach: Ort der Durchsuchungen (Unterkünfte/Wohnungen), Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus der Tatverdächtigen, strafrechtlicher Vorhalt, sichergestellte 
Beweismittel, Art und Menge der (beschlagnahmten) Waffen bzw. gefährlichen 
Gegenstände und verfassungsfeindlichen Symbole, Grund der Nicht-Festnahmen)  
 

2. Wann wurden die Ermittlungsverfahren, welchen die Durchsuchungen nach Frage 1. 
zugrunde liegen, - aufgrund welchen Anfangsverdachtes und durch welche 
Behörde(n)- eingeleitet und lagen dem eigene Erkenntnisse der Sicherheitsbehörden 
(welcher) oder Strafanzeigen bzw. Hinweise aus der Bevölkerung vor und seit wann 
gibt es diese Erkenntnisse/Hinweise?      
 

3. Wie viele Tatverdächtige i.S.d. Frage 1. sind bereits polizeibekannt in einem PMK-
Bereich (religiöser Extremismus) und vorbestraft – wegen welcher Straftaten oder 
werden als Gefährder oder Relevante Personen eingestuft (seit wann)? 

 

Dresden, 17.08.2023 

Carsten Hütter, MdL  
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4. Zu wie vielen Personen und/oder Gruppierungen der islamistischen Szene innerhalb 
und außerhalb Leipzigs haben oder hatten die Tatverdächtigen i.S.d. Frage 1. 
Verbindung bzw. waren/sind selbst Teil der Gruppierungen und welche Rolle spielen 
mögliche Verbindungen zum IS? In welchem Umfang und seit wann bestanden diese 
Verbindungen/Mitgliedschaften und wurde gegen diese Gruppierungen selbst auch 
ermittelt - mit welchen juristischen Konsequenzen?  
 

5. Ist es korrekt, dass zu den o.g. Durchsuchungen eine LKA-Pressemitteilung 
angekündigt wurde und wenn ja, weshalb ist diese nicht (bzw. nicht sichtbar) erfolgt 
und was sollte Inhalt dieser sein?  
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